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(4) 調査の実施 

ｱ 調査票の配布 

調査は， 11月 19日（日）に実施した。当日の天候は，午前は曇り，午後は雨であり，

雨天時には調査票を受け取ってもらいにくい状況もみられた。結果，調査票の配布枚数は

17,679枚（予定配布枚数 20,000枚に対する比率： 88％）であった。 

配布率が 80％に満たなかった配布箇所（但し，太秦映画村を除く）10箇所については，

11月 25日（土）に残った調査票を配布した。当日の天候は晴後曇で，予定配布枚数 1,958

枚全てを配布した。 

両日の配布枚数の総計は 19,637枚である（同：98%）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｲ 調査票の回収 

調査票は郵送回収した。回収総数は 3,456枚で，回収率は 18％となった。配布箇所別の

回収率は下表の通りである。 

図 ２-７ 配布状況（11/19，平安神宮） 図 ２-６ 配布状況（11/19，鞍馬寺） 

図 ２-８ 配布状況（11/25，龍安寺） 
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表 ２-１ 調査票の回収状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B/A C C/B

予定配布数
（枚）

11/19(日)
雨一時曇

11/25(土)
晴後曇

配布率
回収数
（枚）

回収率

1 清水寺 1,000 1,000 1,000 － 100% 147 15%

2 渡月橋 850 850 623 227 100% 147 17%

3 平安神宮 500 500 500 － 100% 92 18%

4 金閣寺 650 650 400 250 100% 138 21%

5 銀閣寺 600 600 600 － 100% 118 20%

6 二条城 500 500 500 － 100% 77 15%

7 御所 500 415 415 － 83% 64 15%

8 南禅寺 550 550 550 － 100% 89 16%

9 三十三間堂 500 500 500 － 100% 106 21%

10 大覚寺 500 500 500 － 100% 159 32%

11 三千院 500 500 500 － 100% 100 20%

12 龍安寺 500 500 202 298 100% 93 19%

13 仁和寺 500 500 500 － 100% 82 16%

14 太秦映画村 500 222 222 － 44% 13 6%

15 鞍馬寺 500 500 500 － 100% 70 14%

16 東本願寺 500 500 347 153 100% 95 19%

17 西本願寺 500 500 284 216 100% 105 21%

18 醍醐寺 500 500 257 243 100% 137 27%

19 東寺 500 500 427 73 100% 93 19%

20 上賀茂神社 500 500 308 192 100% 135 27%

21 下鴨神社 500 500 378 122 100% 143 29%

22 苔寺（鈴虫寺） 500 500 500 － 100% 72 14%

23 高山寺 500 500 316 184 100% 133 27%

24 高台寺 500 500 500 － 100% 85 17%

25 八坂神社 500 500 500 － 100% 58 12%

26 伏見稲荷大社 500 445 445 － 89% 64 14%

27 東福寺 500 555 555 － 111% 79 14%

28 四条大橋 650 650 650 － 100% 63 10%

29 河原町三条 500 500 500 － 100% 49 10%

30 JR京都駅（新幹線改札口） 800 800 800 － 100% 143 18%

31 JR京都駅（在来線改札口） 1,600 1,600 1,600 － 100% 227 14%

32 JR二条駅 200 200 200 － 100% 21 11%

33 京阪出町柳駅 400 400 400 － 100% 97 24%

34 阪急烏丸駅 400 400 400 － 100% 62 16%

35 京福四条大宮駅 800 800 800 － 100% 100 13%

計 20,000 19,637 17,679 1,958 98% 3,456 18%

配布箇所

B 実配布数(枚)
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(5) 基礎集計結果 

ｱ 回答者の個人属性 

(ｱ) 年齢，性 

問 20．性別と年齢をお答えください。 

「女」が多く（53.8%），「男」は 3割程度である（33.2%）。 

「50 歳代」（29.4%），「60 歳代」（19.8%）が多く，両年代をあわせるとほぼ半分を占

める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-９ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１０ 年齢 

33.2

53.8

13.0

回答者総数
3456

男
女
不明・無回答

8.4

12.9

16.1

29.4

19.8

6.9
5.7

回答者総数
3456

10代
20代
30代
40代

50代
60代
70歳以上
不明・無回答
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(ｲ) 職業 

問 21．職業をお答えください。 

「会社員」が最も多く（28.9%），ついで「主婦」が多い（19.1%）。 

「10 歳代」は「学生」（92.9%），「20 歳代」～「40 歳代」は「会社員」（40%～60%），

「70 歳以上」は「無職・退職者」（55.4%）が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１１ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１２ 年齢×職業 

 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

会社役員 154   4.5

会社員 998  28.9

公務員 303   8.8

自営業・家族従業者 245   7.1

パート・フリーター 280   8.1

主　婦 659  19.1

学　生 95   2.7

無職・退職者 400  11.6

その他 132   3.8

不明・無回答 190   5.5

回答者総数 3456 100.0

(件)

10代 28 92.9

20代 291 48.8 9.6 7.9 21.6

30代 445 60.4 10.3 11.2

40代 557 41.8 10.2 7.2 15.3 16.5

50代 1016 6.7 26.2 15.6 8.7 11.9 25.1

60代 683 7.0 10.8 10.1 28.8 32.7

70歳以
上

240 11.3 20.4 55.4

不明・
無回答

196

合計 3456 28.9 8.8 7.1 8.1 19.1 11.6

会社役員
会社員
公務員
自営業・家族従業者

パート・フリーター
主　婦
学　生
無職・退職者
その他

不明・無回答
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(ｳ) 住所 

問 22．お住まいをお答えください。 

住所は，「近畿」が最も多いが（33.1%），他地域では「関東」（28.6%），「東海」（12.8%）

が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１３ 住所 

 

(ｴ) 自動車運転状況 

問 23．日常の自動車の運転状況をお答え下さい。 

「毎日運転する」が最も多い（36.7%）。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１４ 日常の運転状況 

 

 (件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

北海道 52   1.5

東北 68   2.0

関東 987  28.6

北陸・甲信越 179   5.2

東海 442  12.8

近畿 1143  33.1

中国 178   5.2

四国 78   2.3

九州 136   3.9

不明・無回答 193   5.6

回答者総数 3456 100.0

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

免許を持っていない 592  17.1

ほとんど運転しない 445  12.9

年に数回運転する 111   3.2

月に数回運転する 350  10.1

週に２、３回運転する 468  13.5

毎日運転する 1267  36.7

不明・無回答 223   6.5

回答者総数 3456 100.0
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ｲ 観光の計画，準備 

(ｱ) 京都への訪問意向 

問 1．今回，どれくらい京都に行きたいと思っていましたか。 

「絶対に京都に行きたかった」が最も多いが（38.8%），「たまたま京都に行くことに

なった」も 2割に上る（22.8%）。 

 

 

 

 

 

図 ２-１５ 京都への訪問意向 

 

(ｲ) 参考にした情報（あてはまるもの全て回答） 

問 2．今回，具体的な訪問地や宿泊施設を決めるときに参考にした資料を全てお選び

下さい。  

参考にした資料は，「観光雑誌」が最も多い（40.6%）。 

また，「何も調べていない」も 1割に上る(10.7%)。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１６ 参考にした情報（複数回答） 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 絶対京都に行きたかった 1341  38.8

 2. 他の観光地と比べて京都に行
きたかった

694  20.1

 3.
たまたま京都に行くことにな

った
788  22.8

 4. その他 541  15.7

不明・無回答 92   2.7

合  計 3456 100.0

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 観光雑誌 1404  40.6

 2. 旅行会社のパンフレット 912  26.4

 3. WEB 645  18.7

 4. 知人・友人の話 782  22.6

 5. その他 723  20.9

 6. 何も調べていない 370  10.7

不明・無回答 116   3.4

合  計 3456 100.0
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総体的に「観光雑誌」から情報を得る人が多く，「10 歳代」を除くと若年層ほど参考

にする媒体が多い傾向にある。 

若年層では「WEB」や「知人・友人の話」が比較的多く，高齢層では「旅行会社のパ

ンフレット」が比較的多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１７ 年齢×参考にした情報（複数回答） 

「絶対に京都に行きたかった」など，京都観光に積極的な人ほど，多くの媒体を参考

にする傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-１８ 京都への訪問意向×参考にした情報（複数回答） 

 

(件)
絶対京都に行きたか
った

1341 54.3 29.8 26.5 22.1 18.8

他の観光地と比べて
京都に行きたかった

694 47.3 34.1 18.7 23.8 16.4

たまたま京都に行く
ことになった

788 26.4 21.3 11.7 26.5 21.2 19.4

その他 541 22.6 17.2 11.5 18.3 33.8 20.3

不明・無回答 92

合計 3456 40.6 26.4 18.7 22.6 20.9 10.7

観光雑誌
旅行会社のパンフレット
WEB
知人・友人の話

その他
何も調べていない
不明・無回答

(件)

10代 28 46.4 17.9 10.7 21.4 14.3 21.4

20代 291 55.0 16.8 31.3 34.7 14.1 11.0

30代 445 44.7 20.4 31.2 24.9 15.7 13.5

40代 557 46.9 20.3 23.7 21.9 19.4 10.8

50代 1016 41.7 29.1 17.3 20.0 23.3 9.4

60代 683 30.3 32.1 9.1 22.0 26.4 10.2

70歳以
上

240 30.4 32.5 20.8 23.3 8.8 9.2

不明・
無回答

196

合計 3456 40.6 26.4 18.7 22.6 20.9 10.7

観光雑誌
旅行会社のパンフレット
WEB
知人・友人の話
その他
何も調べていない
不明・無回答
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また，訪問経験が少ないほど参考にする情報媒体が少ない。 

  

 

 

 

 

 

 

図 ２-１９ 京都への訪問経験×参考にした情報（複数回答） 

(件 )

今回が初め
て

533 46.7 37.7 23.5 24.4 15.9 6.9

５年で２，
３回程度

911 42.6 32.2 19.8 23.1 19.0 8.5

１年に１回
程度

476 41.4 29.0 21.8 20.2 19.5 9.5

１年に２，
３回

721 42.6 22.9 16.9 22.5 24.4 10.8

１年に４回
以上

531 33.3 12.2 16.0 22.6 25.6 18.3

不明・ 無回
答

130

回答者総数 3302 41.0 27.2 19.0 22.6 20.8 10.4

観光雑誌

旅行会社のパンフレット

WEB

知人・ 友人の話

その他

何も調べていない

不明・ 無回答
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(ｳ) 予算 

問 3．今回の観光で，出発前に予算をどのように考えましたか。 

「具体的には決めていなかったが，安上がりにしたかった」が最も多く（37.1%），次

いで「全く考えていない」が多い（20.5%）。 

職業別では，「会社役員」で「具体的には決めていなかったが，たくさん使おうと思

った」が多い（18.8%）のが特徴的である。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２０ 予算の考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２１ 職業×予算の考え方 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 具体的に決めていた 441  12.8

 2. お金の上限だけ決めていた 510  14.8

 3. 具体的には決めていなかったが、たくさん使おうと思った 322   9.3

 4. 具体的には決めていなかったが、安上がりにしたかった 1282  37.1

 5. 全く考えていない 709  20.5

 6. その他 106   3.1

不明・無回答 86   2.5

合  計 3456 100.0

 (件)

会社役員 154 1 4 . 9 1 1 . 7 1 8 . 8 3 0 . 5 2 1 . 4

会社員 998 1 0 . 6 1 4 . 7 9 . 8 3 9 . 0 2 2 . 8

公務員 303 9 . 2 1 4 . 2 1 1 . 6 3 9 . 6 2 1 . 1

自営業・ 家
族従業者

245 1 3 . 9 1 3 . 9 8 . 2 3 5 . 9 2 1 . 6

パート・ フ
リーター

280 1 2 . 5 1 8 . 9 4 0 . 4 1 9 . 6

主　婦 659 1 3 . 7 1 4 . 4 8 . 6 3 6 . 1 1 9 . 3

学　生 95 8 . 4 9 . 5 9 . 5 4 8 . 4 2 2 . 1

無職・ 退職
者

400 2 0 . 3 1 5 . 0 8 . 3 3 2 . 8 1 6 . 3

その他 132 1 2 . 1 1 5 . 2 1 1 . 4 3 2 . 6 1 9 . 7

不明・ 無回
答

190

回答者総数 3456 1 2 . 8 1 4 . 8 9 . 3 3 7 . 1 2 0 . 5

具体的に決めていた

お金の上限だけ決めていた

具体的には決めていなかったが、たく さん使おうと思った

具体的には決めていなかったが、安上がりにしたかった

全く考えていない

その他

不明・ 無回答
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ｳ 観光の概要 

(ｱ) グループ属性 

問 4．今回の観光には誰と一緒に来られましたか。 

「夫婦・恋人の二人」（29.1%），「友人・知人・会社の同僚」（26.3%），「家族・親戚」

（24.5%）がそれぞれ 25%程度で大きな偏りはない。 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２２ グループ属性 

 

(ｲ) グループ人数 

副問 1．一緒に来られた方の年齢別の人数をお答えください（ご自分を含めてお答え

ください。） 

「2 人」が最も多く（32.9%），次いで「3 人」が多く（21.1%），あわせると半数を超

える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２３ グループの人数 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. ひとりで 431  12.5

 2. 恋人・夫婦の二人 1007  29.1

 3. 家族・親戚 846  24.5

 4. 友人・知人・会社の同僚 909  26.3

 5.
団体（クラブ、親睦会、視察

等）
230   6.7

不明・無回答 75   2.2

合  計 3456 100.0

32.9

21.1

14.1

5.3

12.2

合  計
1968

1人
2人
3人
4人

5人
6人
7人
8人
9人

10人
10人以上
不明・無回答
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小学生以下の子供をつれているグループは 1割程度である。一方，65 歳以上の高齢者

のいるグループは約 35%である。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２４ グループ属性×小学生以下の人数 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２５ グループ属性×65歳以上の人数 

 

 

 

 

1985件

846件

909件

230件

90.0

89.6

97.9

81.6

5.9

3.5

11.7

2.9

5.9

合　計　

団体（クラブ、
親睦会、視察等）

友人・知人・
会社の同僚

家族・親戚　
0人

1人

2人

3人

4人

5人

5人以上

不明・無回答

846件

909件

230件

1985件 65.3

34.8

74.7

63.6

12.9

5.2

22.5

8.0

8.9

47.8

合　計　

団体（クラブ、
親睦会、視察等）

友人・知人・
会社の同僚

家族・親戚　
0人

1人

2人

3人

4人

5人

5人以上

不明・無回答
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(ｳ) 観光目的 

問 5．今回の京都観光の目的を 3つ以内でお選び下さい。 

「名所・寺社見物」（76.8%）と「紅葉狩り」（74.6%）を目的とするグループが非常に

多い。その他では，「グルメ（京料理等）」（22.3%），「自然鑑賞」（12.6%）が比較的多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２６ 観光目的（複数回答） 

 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 名所・寺社見物 2655  76.8

 2.
街中散策（ウィンドウショッ
ピング、映画等）

302   8.7

 3.
ナイトスポット（夜の観光拠

点）で遊ぶ
202   5.8

 4. 祭り・イベント・芸能鑑賞 170   4.9

 5.
参加体験的活動（工芸品造り

等）
24   0.7

 6.
テーマパーク（動物園・植物
園・映画村等）

48   1.4

 7. 温　泉 51   1.5

 8. 紅葉狩り 2578  74.6

 9. 自然鑑賞 436  12.6

10. ドライブ 63   1.8

11. グルメ（京料理等） 772  22.3

12. 日常的な外食・宴会 70   2.0

13. 買物（お土産物等） 398  11.5

14. 日常的な買い物 80   2.3

15. 私用（習い事、送迎等） 85   2.5

16. 仕　事 56   1.6

17. その他 404  11.7

不明・無回答 42   1.2

合  計 3456 100.0
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どの年齢層でも観光目的に大きな違いはないが，若年層ほど「名所・寺社見物」，「街

中散策（ウィンドウショッピング，映画等）」が多く，高齢層ほど「紅葉狩り」，「自然

観賞」が多い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２７ 年齢層×観光目的（複数回答） 

 

(件)

10代 28 92.9 21.4 14.3 39.3 17.9 14.3

20代 291 86.9 14.4 76.3 27.8

30代 445 80.4 73.0 26.3

40代 557 75.9 74.1 23.2 13.1 13.1

50代 1016 75.1 77.5 25.5

60代 683 74.5 76.4 16.3 16.4 13.8

70歳以
上

240 74.6 68.3 21.7 17.9 15.0

不明・
無回答

196

合計 3456 76.8 74.6 22.3

名所・寺社見物
街中散策（ウィンドウショッピング、映画等）
ナイトスポット（夜の観光拠点）で遊ぶ
祭り・イベント・芸能鑑賞

参加体験的活動（工芸品造り等）
テーマパーク（動物園・植物園・映画村等）
温　泉
紅葉狩り
自然鑑賞

ドライブ
グルメ（京料理等）
日常的な外食・宴会
買物（お土産物等）
日常的な買い物

私用（習い事、送迎等）
仕　事
その他
不明・無回答
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訪問経験が少ないほど「名所，寺社見物」，「紅葉狩り」が多く，一方，訪問経験が多

いほど「街中散策」，「グルメ」，「その他私用」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-２８ 京都への訪問経験×観光目的（複数回答） 

 

 

(件 )

今回が初め
て

533 84.8 7.9 8.6 81.1 12.8 22.0 14.1 9.8

５年で２，
３回程度

911 82.3 7.0 81.2 12.5 23.1 10.2 10.3

１年に１回
程度

476 82.6 6.9 79.4 12.4 21.8 12.2 12.6

１年に２，
３回

721 73.5 9.8 74.2 11.9 23.6 13.0 11.4

１年に４回
以上

531 68.5 11.5 9.8 61.2 13.2 22.4 10.9 17.1

不明・ 無回
答

130

回答者総数 3302 77.7 8.6 75.6 12.5 22.4 11.9 11.8

名所・ 寺社見物

街中散策（ ウィンドウショッピング、映画等）

ナイトスポット （ 夜の観光拠点） で遊ぶ

祭り・ イベント・ 芸能鑑賞

参加体験的活動（ 工芸品造り等）

テーマパーク（ 動物園・ 植物園・ 映画村等）

温　泉

紅葉狩り

自然鑑賞

ドライブ

グルメ（ 京料理等）

日常的な外食・ 宴会

買物（ お土産物等）

日常的な買い物

私用（ 習い事、送迎等）

仕　事

その他

不明・ 無回答
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(ｴ) カーナビ利用（京都市内の移動で「自家用車」「レンタカー」利用者のみ） 

問 6．今回の京都市内の移動で自動車（自家用車・レンタカー）を利用された方のみ

お答え下さい。カーナビを利用しましたか？  

カーナビの利用は市内観光に自動車を利用したグループの 5割程度である。 

 

 

 

 

図 ２-２９ カーナビの利用状況 

 

ｴ 京都までの移動（京都市外に住んでいる方のみ） 

(ｱ) 交通手段（あてはまるもの全て回答） 

問 7．京都市までの移動に利用した交通手段を全てお選び下さい。 

「JR 新幹線」（37.4%），「JR 在来線」（32.3%），「その他私鉄」（28.6%）の鉄道が多く，

「自家用車」は 16.1%である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３０ 京都市までの交通手段（複数回答） 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. は　い 185  48.9

 2. いいえ 125  33.1

不明・無回答 68  18.0

合  計 378 100.0

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 自家用車 530  16.1

 2. レンタカー 28   0.8

 3. タクシー・ハイヤー 255   7.7

 4. 貸切観光バス 329  10.0

 5. 路線バス・ハイウェイバス 455  13.8

 6. JR新幹線 1236  37.4

 7. JR在来線 1068  32.3

 8. その他私鉄 943  28.6

 9. 船　舶 15   0.5

10. 飛行機 173   5.2

11. その他 83   2.5

不明・無回答 139   4.2

合  計 3302 100.0
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「近畿」居住者では，「その他私鉄」（51.5%），「JR 在来線」（38.2%）が多い。 

「関東」，「東海」，「九州」，「中国」居住者では「新幹線」が多い。 

「自家用車」の利用が多いのは，「北陸・甲信越」（30.3%），「東海」（25.6 である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３１ 住所×京都市までの交通手段（複数回答） 

(ｲ) ETC利用（京都までの交通手段が「自家用車」「レンタカー」の方のみ） 

副問 1．ETC を利用しましたか。 

ETC を利用した（「はい」）グループは 37.3%である。 

 

 

 

 

図 ２-３２ ETCの利用状況 

(件)

北海道 52 28.8 15.4 48.1 23.1 82.7

東北 68 16.2 17.6 30.9 39.7 27.9 17.6 36.8

関東 987 15.9 76.5 29.3 21.1

北陸・
甲信越 179

30.2 19.0 12.8 44.1

東海 442 25.6 21.0 42.8 20.6 18.3

近畿 989 18.8 38.2 51.5

中国 178 23.6 14.6 14.6 19.1 46.1 29.2 12.9

四国 78 19.2 15.4 25.6 26.9 12.8 25.6 15.4

九州 136 14.0 54.4 38.2 16.2 22.8

不明・
無回答 193

合計 3302 16.1 13.8 37.4 32.3 28.6

自家用車
レンタカー
タクシー・ハイヤー
貸切観光バス

路線バス・ハイウェイバス
JR新幹線
JR在来線
その他私鉄
船　舶

飛行機
その他
不明・無回答

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. は　い 208  37.3

 2. いいえ 324  58.1

不明・無回答 26   4.7

合  計 558 100.0



 29

(ｳ) 京都への訪問経験 

問 8．この 5年間で京都市に観光で何回程度こられましたか。 

約 8割がリピーターであり，1年に 1回以上（「1年に 1回程度」，「1年に 2，3回」，

「1年に 4回以上」の合計）は半数を超える。 

リピーターが多いのは，「近畿」居住者の他，「四国」，「東海」居住者である。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３３ 京都への訪問経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３４ 住所×京都への訪問経験 

16.1

27.6

14.4

21.8

16.1

回答者総数
3302

今回が初めて
５年で２，３回程度
１年に１回程度
１年に２，３回

１年に４回以上
不明・無回答

 (件)

北海道 52 30.8 40.4 11.5 13.5

東北 68 30.9 41.2 13.2 8.8

関東 987 25.2 34.8 14.8 17.1

北陸・
甲信越

179 21.8 33.5 15.6 21.2

東海 442 14.3 33.9 19.9 21.9 8.4

近畿 989 12.2 11.7 30.0 39.5

中国 178 20.2 38.2 10.7 22.5

四国 78 12.8 25.6 28.2 21.8 6.4

九州 136 28.7 40.4 14.7 9.6

不明・
無回答

193

回答者
総数

3302 16.1 27.6 14.4 21.8 16.1

今回が初めて
５年で２，３回程度
１年に１回程度
１年に２，３回

１年に４回以上
不明・無回答
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(ｴ) 観光の日程 

問 9．今回の観光はどのような日程ですか。 

「日帰り」が最も多く（41.5%），「1泊 2日」が次に多い（30.0%）。 

遠方ほど宿泊率が高く，宿泊日数も長い傾向にある。 

 

 

 

 

 

図 ２-３５ 旅行日程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３６ 住所×旅行日程 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 日帰り 1370  41.5

 2. 1泊2日 990  30.0

 3. 2泊3日 614  18.6

 4. 3泊4日以上 227   6.9

不明・無回答 101   3.1

回答者総数 3302 100.0

(件)

北海道 52 34.6 57.7

東北 68 8.8 55.9 27.9

関東 987 8.3 41.3 36.9 11.0

北陸・
甲信越

179 24.6 45.3 20.7

東海 442 52.3 38.7 7.0

近畿 989 86.3 8.7

中国 178 23.0 51.7 16.9

四国 78 35.9 44.9 10.3

九州 136 36.8 44.9 11.8

不明・
無回答

193

回答者
総数

3302 41.5 30.0 18.6 6.9

日帰り
1泊2日
2泊3日
3泊4日以上

不明・無回答



 31

(ｵ) 宿泊場所（宿泊された方のみ） 

副問 1．今回の観光で宿泊された場所を全てお選び下さい。 

宿泊場所は，京都市内が最も多く（73.1%），次いで「大阪府内」が多い（18.2%）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３７ 宿泊場所 

 

(ｶ) 調査票を受け取った日（宿泊された方のみ） 

副問 2．この調査票を受け取られた日は，宿泊観光の何日目ですか。 

日曜日に調査票を配布したことから，「2日目」が多い（52.3%）。 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３８ 調査票を受け取った日 

 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 京都市内 1338  73.1

 2. 京都市以外の京都府 68   3.7

 3. 大阪府内 333  18.2

 4. 兵庫県内（神戸市等） 53   2.9

 5. 奈良県内 79   4.3

 6. 滋賀県内 110   6.0

 7. その他 59   3.2

不明・無回答 35   1.9

回答者総数 1831 100.0

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 1日目 485  26.5

 2. 2日目 958  52.3

 3. 3日目 297  16.2

 4. 4日目 35   1.9

 5. 5日目以降 22   1.2

不明・無回答 34   1.9

回答者総数 1831 100.0
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ｵ 移動と消費 

(ｱ) 移動経路 

問 10．調査票を受け取られた日（以下，本日と記す）の，移動された経路についてお

尋ねします。 

本設問は，回答者に 1日の移動を思い出してもらうために設定したものであり，集計

は行わない。 

 

(ｲ) 京都観光の入口 

問 11．本日の京都観光の出発地と出発時刻についてお尋ねします。 

「京都市内の宿泊施設」（20％），「JR 京都駅（新幹線）」（18％），「JR 京都駅（在来線）」

（13％）が多い。 

宿泊客は，「JR 京都駅（新幹線）」,「JR 京都駅（在来線）」が多く，一方，日帰り客

では「阪急駅」などの民鉄が多い。 

道路では，名神高速道路の IC の利用が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-３９ 京都観光の入口 

（件） （％）
京都市内の自宅・知人宅 278 9%
京都市内の宿泊施設 640 20%
ＪＲ京都駅（新幹線） 567 18%
ＪＲ京都駅（在来線） 403 13%
その他ＪＲ駅 78 2%
阪急駅 261 8%
京阪駅 170 5%
近鉄駅 71 2%
京福（叡電・嵐電）駅 9 0%
京都市営地下鉄の駅 26 1%
名神京都南インター 196 6%
名神京都東インター 134 4%
国道１号大津方面 42 1%
国道１号大阪方面 22 1%
国道９号亀岡方面 22 1%
国道24号宇治奈良方面 19 1%
国道162号周山方面 2 0%
国道171号神戸方面 13 0%
国道367号途中方面 11 0%
その他京都市境の道路 17 1%
具体的な地名 15 0%
具体的な観光地 80 2%
不明・無回答 143 4%
有効回答者数 3219 0 200 400 600 800

日帰り

宿泊

不明
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出発地の出発時刻は，「9 時台」（24％），「10 時台」（22％）が多く，あわせると約半

数を占める。 

 

 

 

 

 

図 ２-４０ 京都観光の出発時間 

 

(ｳ) 立ち寄り場所と消費行動 

問 12．本日，立ち寄られた場所と時刻，使われたお金についてお尋ねします。 

a 立ち寄り場所 

立ち寄り場所は，「京都駅周辺」が 28％と最も多く，次いで「祇園周辺」（23％），

「河原町・新京極周辺」（23％），「清水寺周辺」（19％），「嵐山周辺」（18％）が多い。 

観光地間の移動が多いのは，銀閣寺～京都駅にかけての地域と，嵐山・嵯峨野にか

けての地域であり，「京都駅周辺」，「河原町・新京極方面」，「祇園方面」，「嵐山方面」

を中心とした移動構造となっている。 

 

（件） （％）
8時以前 186 6%
8時台 480 15%
9時台 776 24%
10時台 712 22%
11時台 398 12%
12時以降 377 12%
不明・無回答 290 9%
有効回答者数 3219 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%
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 図 ２-４１ 総立ち寄り回数 

 

 

 

※10トリップ以下は非表示 

 総トリップ数：5,529 

 図 ２-４２ 立ち寄り場所間の流動 

（件） （％）
大原・八瀬方面 192 6%
鞍馬方面 142 4%
宝ヶ池方面 60 2%
上賀茂神社周辺 161 5%
高雄方面 199 6%
修学院・詩仙堂周辺 135 4%
光悦寺周辺 59 2%
北山通周辺 72 2%
大徳寺周辺 101 3%
金閣寺周辺 328 10%
下鴨神社周辺 240 7%
北野天満宮周辺 102 3%
衣笠・御室方面 301 9%
嵯峨野方面 306 10%
銀閣寺周辺 278 9%
哲学の道周辺 496 15%
平安神宮周辺 307 10%
御所周辺 183 6%
花園方面 50 2%
二条城周辺 175 5%
二条駅周辺 70 2%
太秦方面 77 2%
嵐山方面 569 18%
祇園方面 731 23%
河原町・新京極方面 732 23%
松尾大社周辺 96 3%
清水寺周辺 622 19%
三十三間堂周辺 219 7%
京都駅周辺 916 28%
桂離宮周辺 11 0%
東福寺周辺 368 11%
東寺周辺 155 5%
伏見稲荷大社周辺 107 3%
醍醐寺周辺 138 4%
城南宮周辺 7 0%
伏見周辺 19 1%
京北方面 9 0%
具体的な地名 534 17%
不明 729 23%
トリップ合計 9996
有効回答者数 3219

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%
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22
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25

14
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10

3215

31

13
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1416
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47

1043

27

11

16

5634

30

1126

10

15

2028

22

17

1624

4116

23

2344

43 21

40

14

178

293

2486

32
12

15 60

21128

20
11

26

13 6174

54
63

4558

60

22

12

17

43

20

大原・八瀬方面

鞍馬方面

宝ヶ池方面上賀茂神社周辺

高雄方面

修学院・詩仙堂

周辺

光悦寺周辺

北山通周辺

大徳寺周辺

金閣寺周辺 下鴨神社周辺

北野天満宮周辺衣笠・御室方面

嵯峨野方面 銀閣寺周辺

哲学の道周辺

平安神宮周辺

御所周辺花園方面

二条城周辺二条駅周辺太秦方面嵐山方面

祇園方面
河原町・新京極

方面

松尾大社周辺 清水寺周辺

三十三間堂周辺京都駅周辺

桂離宮周辺

東福寺周辺

東寺周辺

伏見稲荷大社周

辺

醍醐寺周辺城南宮周辺

伏見周辺

京北方面

10～30 

30～60 

60～90 

90～120 

120～ 
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各観光地への移動時間，そこでの滞在時間，そこから次の観光地等への移動時間を

見た。滞在時間は 1時間から 1時間半程度の観光地が多い。 

また，「大原，八瀬方面」，「鞍馬方面」，「高雄方面」，「醍醐寺周辺」など郊外に位

置する観光地で，移動時間も滞在時間も長い傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-４３ 平均移動時間と平均滞在時間 

目的地
平均
移動時間

目的地への
トリップ数

大原・八瀬
方面 106 156

鞍馬方面 79 116

宝ヶ池方面 28 43
上賀茂神社
周辺 117 138

高雄方面 116 167
修学院・
詩仙堂周辺 86 104

光悦寺周辺 44 49

北山通周辺 45 64

大徳寺周辺 66 90

金閣寺周辺 230 275
下鴨神社
周辺 148 210
北野天満宮
周辺 70 86
衣笠・御室
方面 191 260

嵯峨野方面 170 233

銀閣寺周辺 157 204
哲学の道
周辺 280 375
平安神宮
周辺 170 236

御所周辺 122 149

花園方面 26 42

二条城周辺 101 148

二条駅周辺 29 51

太秦方面 42 70

嵐山方面 308 431

祇園方面 335 560
河原町・
新京極方面 248 565
松尾大社
周辺 65 84

清水寺周辺 311 492
三十三間堂
周辺 124 183

京都駅周辺 250 657

桂離宮周辺 4 4

東福寺周辺 243 308

東寺周辺 87 128
伏見稲荷
大社周辺 55 90

醍醐寺周辺 67 114

城南宮周辺 2 1

伏見周辺 11 14

京北方面 3 6
具体的な
地名 218 345
京都市への
出入り口 2,517 56

不明 51 18

合計 91 7322
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図 ２-４４ 滞在時間分布 

目的地
平均
滞在時間

目的地への
トリップ数

大原・八瀬
方面 151 156

鞍馬方面 158 116

宝ヶ池方面 56 43
上賀茂神社
周辺 65 138

高雄方面 161 167
修学院・
詩仙堂周辺 109 104

光悦寺周辺 80 49

北山通周辺 93 64

大徳寺周辺 82 90

金閣寺周辺 64 275
下鴨神社
周辺 70 210
北野天満宮
周辺 71 86
衣笠・御室
方面 90 260

嵯峨野方面 128 233

銀閣寺周辺 68 204
哲学の道
周辺 110 375
平安神宮
周辺 78 236

御所周辺 76 149

花園方面 85 42

二条城周辺 92 148

二条駅周辺 67 51

太秦方面 96 70

嵐山方面 132 431

祇園方面 95 560
河原町・
新京極方面 109 565
松尾大社
周辺 116 84

清水寺周辺 95 492
三十三間堂
周辺 84 183

京都駅周辺 87 657

桂離宮周辺 56 4

東福寺周辺 84 308

東寺周辺 78 128
伏見稲荷
大社周辺 75 90

醍醐寺周辺 142 114

城南宮周辺 5 1

伏見周辺 128 14

京北方面 73 6
具体的な
地名 125 345
京都市への
出入り口 49 56

不明 79 18

合計 99 7322
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図 ２-４５ 観光地への移動時間分布 

目的地
平均
移動時間

目的地への
トリップ数

大原・八瀬
方面 69 160

鞍馬方面 71 119

宝ヶ池方面 54 49
上賀茂神社
周辺 49 142

高雄方面 66 174
修学院・
詩仙堂周辺 49 108

光悦寺周辺 47 50

北山通周辺 36 67

大徳寺周辺 43 92

金閣寺周辺 45 281
下鴨神社
周辺 39 214
北野天満宮
周辺 34 91
衣笠・御室
方面 37 264

嵯峨野方面 43 248

銀閣寺周辺 43 214
哲学の道
周辺 42 387
平安神宮
周辺 40 248

御所周辺 42 160

花園方面 39 42

二条城周辺 36 157

二条駅周辺 35 55

太秦方面 45 73

嵐山方面 49 455

祇園方面 42 596
河原町・
新京極方面 39 616
松尾大社
周辺 55 86

清水寺周辺 44 511
三十三間堂
周辺 39 187

京都駅周辺 40 767

桂離宮周辺 69 7

東福寺周辺 40 312

東寺周辺 36 134
伏見稲荷
大社周辺 55 96

醍醐寺周辺 51 119

城南宮周辺 43 6

伏見周辺 32 15

京北方面 58 8
具体的な
地名 47 412
京都市への
出入り口 64 1868

不明 83 90

合計 48 9680
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訪問経験が少ないほど滞在時間，移動時間とも多い傾向がある。「1年で 4回以上」

では，「今回が初めて」より，滞在時間，移動時間ともおよそ 30 分短い。 

また，1 日の観光に占める総滞在時間と総移動時間（京都市までと，京都市からの

移動時間は除く）を比較すると滞在時間を移動時間が上回るグループも多い。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-４６ 京都への訪問経験別の滞在時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

訪問経験 回答者
平均
トリップ数

今回が
初めて 499 4.2
5年で
2、3回 864 4.0
1年で
1回程度 446 3.9
1年で
2、3回程度 680 3.7
1年で
4回以上 508 3.6

不明 222 3.6

合計 3219
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図 ２-４７ 訪問経験別の総滞在時間と総移動時間 
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b 消費行動 

1 人当たりの飲食費と土産物代の平均は，それぞれ約 3300 円，3600 円であり，グ

ループ属性別では飲食費は「団体」が，土産物代は「家族・親戚」が最も多い。一方，

「ひとりで」では，消費額が少なく，特に飲食費でその傾向が顕著である。 

職業別では，「会社役員」の消費が多く，「学生」が少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-４８ グループ属性×1人当たりの消費額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-４９ 職業×1人当たりの消費額 

 

有効
回答者数

トリップ
数
飲食費
平均
土産物代
平均

会社役員 139 551 6,509 6,871

会社員 953 3,843 3,147 3,429

公務員 292 1,172 3,087 3,543
自営業・
家族従業者 223 873 4,263 4,345
パートナー・
フリーター 262 977 3,648 3,568

主婦 612 2,197 3,126 3,410

学生 91 387 1,998 1,678

無職・退職者 362 1,349 2,800 3,355

その他 125 468 2,832 3,128

不明・無回答 160 585 2,687 2,887

合計 3219 12,402 3,294 3,563
0 5,000 10,000 15,000

飲食費
平均

土産物代
平均

有効
回答者数

トリップ
数
飲食費
平均
土産物代
平均

ひとりで 403 1,578 1,408 2,206

恋人・夫婦の二人 958 3,725 3,290 3,583

家族・親戚 790 3,023 4,154 4,826
友人・知人・
会社の同僚 822 3,200 3,193 3,160
団体（クラブ、
親睦会、視察等） 198 713 4,263 3,318

不明・無回答 48 163 2,803 1,665

合計 3219 12,402 3,294 3,563
0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000

飲食費
平均

土産物代
平均
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「具体的には決めていなかったが，たくさん使ってもよいと思っていた」の消費が

抜きん出て多く，次いで「具体的に決めていた」，「お金の上限だけ決めていた」が多

い。また，「まったく考えていなかった」が少ないのが特徴的である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５０ 職業×1人当たりの消費額 

 

 

有効
回答者数

トリップ
数
飲食費
平均
土産物代
平均

具体的に
決めいてた 409 1,639 4,114 3,978
お金の上限だけ
決めていた 477 1,867 3,261 4,106
具体的には決めていなかったが、
たくさん使ってもよいと思っていた 305 1,273 5,632 6,336
具体的には決めていなかったが、
出来れば安上がりにしようとと思っていた 1213 4,734 2,831 3,043

まったく考えていなかった 668 2,367 2,868 2,718

その他 94 334 2,395 3,661

不明・無回答 53 188 1,390 1,875

合計 3219 12,402 3,294 3,563
0 5,000 10,000 15,000

飲食費
平均

土産物代
平均
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立ち寄り場所別では，「河原町・新京極周辺」で最も多く，次に「京都駅周辺」，「嵐

山方面」，「祇園方面」が多い。 

「京都駅周辺」では土産物代が多いのに対し，「嵐山方面」，「祇園方面」では飲食

費が多いのが特徴的である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５１ 立ち寄り場所×１人当たりの消費額 

 

 

 

有効
回答者数

トリップ
数
飲食費
平均
土産物代
平均

大原・八瀬方面 191 192 946 1,764
鞍馬方面 142 142 1,644 1,170
宝ヶ池方面 59 60 744 97
上賀茂神社周辺 161 161 455 484
高雄方面 199 199 1,138 499
修学院・詩仙堂周辺 135 135 662 828
光悦寺周辺 58 59 1,224 314
北山通周辺 68 72 1,465 732
大徳寺周辺 100 101 723 1,060
金閣寺周辺 328 328 484 702
下鴨神社周辺 235 240 523 527
北野天満宮周辺 101 102 864 1,706
衣笠・御室方面 296 301 898 319
嵯峨野方面 301 306 863 907
銀閣寺周辺 277 278 807 926
哲学の道周辺 482 496 1,293 624
平安神宮周辺 291 307 776 510
御所周辺 173 183 915 447
花園方面 50 50 969 953
二条城周辺 167 175 985 1,403
二条駅周辺 69 70 1,190 414
太秦方面 76 77 928 991
嵐山方面 524 569 2,033 1,479
祇園方面 683 731 2,003 1,283
河原町・新京極方面 682 732 2,292 2,767
松尾大社周辺 96 96 514 454
清水寺周辺 612 622 980 2,199
三十三間堂周辺 217 219 511 442
京都駅周辺 813 916 1,398 2,642
桂離宮周辺 10 11 187 530
東福寺周辺 365 368 429 724
東寺周辺 155 155 391 1,092
伏見稲荷大社周辺 104 107 467 547
醍醐寺周辺 138 138 828 437
城南宮周辺 7 7 0 0
伏見周辺 19 19 1,718 1,442
京北方面 9 9 94 599
具体的な地名 469 534 1,274 1,045
京都市への出入口 2388 2,406 41 69
不明・無回答 717 729 29 27

合計 11967 12,402 886 9580 2,000 4,000 6,000

飲食費
平均

土産物代
平均
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滞在時間と飲食費や土産物代には強い相関はない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５２ 滞在時間×1人当たりの飲食費 
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図 ２-５３ 滞在時間×1人当たりの土産代 
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(ｴ) 利用交通手段と不満点 

問 13．本日の観光で利用された交通手段についてお尋ねします。  

a 利用交通手段 

「徒歩」を除くと，「市バス」（19%），「タクシー・ハイヤ―」（11%）の利用が多く，

「自家用車」の利用は 6%である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５４ 利用交通手段（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（件） （％）
徒歩 3,053 25%
自転車 62 0%
レンタサイクル 31 0%
自動二輪・原付 2 0%
自家用車 793 6%
タクシー・ハイヤー 1,332 11%
レンタカー 92 1%
貸切観光バス 677 5%
定期観光バス 150 1%
市バス 2,385 19%
民バス 354 3%
JR新幹線 85 1%
JR在来線 787 6%
阪急電車 335 3%
京阪電車 525 4%
近鉄電車 135 1%
京福電車 337 3%
叡山電車 229 2%
京都市営地下鉄烏丸線 844 7%
京都市営地下鉄東西線 568 5%
その他 205 2%
不明 2,069 17%
トリップ合計 12,402
有効回答者 3,219

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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「自動車・レンタカー」の利用が多いのは，「大原・八施方面」，「上賀茂神社周辺」，

「松尾大社周辺」，「桂離宮周辺」等の郊外に位置する観光地である。 

「市バス，民バス」の利用は，「光悦寺周辺」，「大徳寺周辺」，「金額時周辺」，「北

野天満宮周辺」等の京都市北西部に位置する観光地で多い。 

「地下鉄」は，「宝ヶ池方面」，「北山通周辺」，「御所周辺」，「醍醐寺周辺」で多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５５ 立ち寄り場所別の利用交通手段（複数回答） 

トリップ数

大原・八瀬
方面 192

鞍馬方面 142

宝ヶ池方面 60
上賀茂神社
周辺 161

高雄方面 199
修学院・
詩仙堂周辺 135

光悦寺周辺 59

北山通周辺 72

大徳寺周辺 101

金閣寺周辺 328
下鴨神社
周辺 240
北野天満宮
周辺 102
衣笠・
御室方面 301

嵯峨野方面 306

銀閣寺周辺 278
哲学の道
周辺 496
平安神宮
周辺 307

御所周辺 183

花園方面 50

二条城周辺 175

二条駅周辺 70

太秦方面 77

嵐山方面 569

祇園方面 731
河原町・
新京極方面 732
松尾大社
周辺 96

清水寺周辺 622
三十三間堂
周辺 219

京都駅周辺 916

桂離宮周辺 11

東福寺周辺 368

東寺周辺 155
伏見稲荷
大社周辺 107

醍醐寺周辺 138

城南宮周辺 7

伏見周辺 19

京北方面 9

具体的な地名 534
京都市への
出入り口 2406

不明 729

有効
トリップ 12402
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訪問頻度が多いほど「自家用車・レンタカー」と「鉄道」，「地下鉄」の利用が多く，

頻度が少ないほど「タクシー・ハイヤー」，「市バス・民バス」の利用が多い傾向があ

る。 

グループ属性別では「家族・親戚」では「タクシー・ハイヤー」や「自家用車・レ

ンタカー」等の自動車系の利用が多く，「ひとりで」では公共交通の利用が多い。ま

た，「団体」では「貸切観光バス・定期観光バス」の利用が非常に高いシェアを占め

るのが特徴的である。 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５６ 京都への訪問経験×利用交通手段（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５７ グループ属性×利用交通手段（複数回答） 

 

 

有効
回答者数

トリップ
数

今回が
初めて 499 2080
5年で
2、3回程度 864 3439
1年で
1回程度 446 1734
1年で
2、3回 680 2527
1年で
4回以上 508 1816
不明・
無回答 222 806

合計 3219 12402

214

536

648

444

796

510

66

200

198

119

203

99

45

93

228

164

467

335

46

37

110

143

283

208

178

340

514

391

802

514

182

436

606

315

605

289

96

223

353

185

381

174

153

345

471

337

623

345

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

徒歩・二輪

自家用車・レンタ
カー
タクシー・ハイ
ヤー
貸切・定期
観光バス
市バス・民バス

鉄道

地下鉄

その他

有効
回答者数

トリップ数

ひとりで 403 1578
恋人・夫婦
の二人 958 3725

家族・親戚 790 3023
友人・知人・
会社の同僚 822 3200
団体（クラブ、
親睦会、視察等） 198 713

不明・無回答 48 163

合計 3219 12402

32

126

782

680

983

545

324

320

16

74

353

544

294

220

248

112

215

38

51

668

642

916

424

41

95

665

493

737

402

28

42

318

319

461

244

29

173

634

541

633

264

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩・二輪

自家用車・レンタ
カー
タクシー・ハイヤー

貸切観光バス・定
期観光バス
市バス・民バス

鉄道

地下鉄

その他・不明



 

 48

b 交通手段の不満点 

自動車で不満が多い。特に「道路が混雑」への不満が突出して多く(69％)，「道路

が狭い」（29%），「駐車場がない・場所や入口がわかりにくい」（31％），「目的地への

経路がわかりにくい」（23%）といった不満も多い。 

バスでは，「道路が混雑」（21%），「バス車内が混雑」（21%）といった観光客の集中

に起因する不満が多い。また，鉄道に対する不満点は総じて少い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５８ 利用交通手段の不満（複数回答） 

（トリップ） （件） （％）

自動車_道路が混雑
611 69%

目的地への経路が
わかりにくい 203 23%

道路が細い
自動車
トリップ 258 29%

駐車場がない・場所や
入り口がわかりにくい

885
273 31%

駐車場の待ち時間
が長い 51 6%

駐車場代が高い
187 21%

バスの本数が
少ない 330 12%

バス運賃が高い
98 4%

バス_道路が混雑
569 21%

バス_乗換えが
めんどう

バス
トリップ 113 4%

どのバスに乗る
のかわかりにくい

2739
416 15%

バス停がどこにある
のかわかりにくい 367 13%

バスの運転が荒い
108 4%

バス車内が混雑
578 21%

電車の本数が少ない
173 4%

鉄道運賃が高い
239 6%

鉄道_乗換えが
めんどう

鉄道
トリップ 215 6%

駅のバリアフリー化
が不十分

3845
89 2%

駅がどこにあるのか
わかりにくい 154 4%

電車内が混雑
191 5%

鉄道～バス間の
乗換えがめんどう 34 1%

具体的に記述 -
241

不満点記入無し 8748

有効トリップ
12,402

有効回答者
3,219

0% 20% 40% 60% 80%
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不満が挙げられた数では，利用者が多いことからバスに関するものが多い。目的地

別の不満数は，「京都駅」，「清水寺周辺」，「河原町・新京極」，「嵐山方面」，「祇園方

面」への移動に対する不満が多い。 

また，「金閣寺周辺」への移動で，バスへの不満が多く挙げられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-５９ 目的地別の利用交通手段に対する不満（複数回答） 

トリップ数
不満点
入力無し
トリップ数

大原・八瀬
方面 192 103

鞍馬方面 142 86

宝ヶ池方面 60 45
上賀茂神社
周辺 161 90

高雄方面 199 113
修学院・
詩仙堂周辺 135 68

光悦寺周辺 59 38

北山通周辺 72 51

大徳寺周辺 101 60

金閣寺周辺 328 191

下鴨神社周辺 240 161
北野天満宮
周辺 102 66
衣笠・
御室方面 301 183

嵯峨野方面 306 223

銀閣寺周辺 278 173
哲学の道
周辺 496 345
平安神宮
周辺 307 210

御所周辺 183 139

花園方面 50 42

二条城周辺 175 104

二条駅周辺 70 46

太秦方面 77 45

嵐山方面 569 364

祇園方面 731 524
河原町・
新京極方面 732 483
松尾大社
周辺 96 45

清水寺周辺 622 389
三十三間堂
周辺 219 145

京都駅周辺 916 588

桂離宮周辺 11 7

東福寺周辺 368 234

東寺周辺 155 105
伏見稲荷
大社周辺 107 76

醍醐寺周辺 138 85

城南宮周辺 7 5

伏見周辺 19 16

京北方面 9 8

具体的な地名 534 398
京都市への
出入り口 2406 2029

不明 729 665

有効
トリップ 12402 8748

1

23

22

12

52

0

105

25

142

31

62

100

105

14

19

12

44

88

51

51

32

12

31

41

20

7

35

64

31

11

17

58

18

35

60

1

248

77

207

35

194

138

84

13

13

66

23

76

81

98

61

118

34

63

164

33

10

16

41

59

50

14

68

37

24

21

72

2

118

14

24

104

36

86

16

13

18

24

40

8

15

24

6

24

14

1

20

46

0 100 200 300 400 500

自動車への
不満

バスへの不満

鉄道への不満

鉄道～バスの
乗り換えの不
満

具体的に記述
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(ｵ) 京都観光の出口 

問 14．本日の宿泊地または京都市からの出口と到着時刻についてお尋ねします。  

「JR 京都駅（新幹線）」（20％），「京都市内の宿泊施設」（11％），「JR 京都駅（在来

線）」（10％），「名神京都南インター」（5%），「名神京都東インター」（4%）が多い。こ

れは入口とほぼ同様の傾向であるが，配布日が日曜日であったことから「京都市内の

宿泊施設」は出口の方が少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６０ 京都観光の出口 

 

（件） （％）
京都市内の自宅・知人宅 171 5%
京都市内の宿泊施設 344 11%
ＪＲ京都駅（新幹線） 629 20%
ＪＲ京都駅（在来線） 326 10%
その他ＪＲ駅 37 1%
阪急駅 221 7%
京阪駅 126 4%
近鉄駅 54 2%
京福（叡電・嵐電）駅 3 0%
京都市営地下鉄の駅 19 1%
名神京都南インター 147 5%
名神京都東インター 116 4%
国道１号大津方面 29 1%
国道１号大阪方面 31 1%
国道９号亀岡方面 19 1%
国道24号宇治奈良方面 17 1%
国道162号周山方面 4 0%
国道171号神戸方面 18 1%
国道367号途中方面 8 0%
その他京都市境の道路 12 0%
具体的な地名 28 1%
具体的な観光地 169 5%
不明・無回答 691 21%
有効回答者数 3219 0 200 400 600 800
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ｶ 今回の京都観光の感想 

(ｱ) 満足度 

問 15．京都市の観光に対する満足度はいかがでしたか。  

京都観光全体に対する満足度は，「非常に満足」（9%）＋「かなり満足」（37%），「やや

満足」（39%）を合わせると 86%に上るが，項目別では，総じて観光資源に対する満足度

が高く，交通に対する満足度が低い傾向にある。 

「古都の観光施設」，「京都の自然」に対する満足度が特に高く，一方，「駐車場の利

用」，「自動車での移動しやすさ」など自動車交通に関する不満が特に多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６１ 京都観光の満足度 

10.3

14.1

34.8

11.5

11.8

35.7

37.2

11.

15.6

18.8

25.9

28.6

39.3

25.6

22.

25.7

41.7

39.3

25.7

32.1

23.8

11.1

18.3

26.4

35.3

31.4

19.

16.8

19.6

25.9

25.2

33.7

17.5

28.5

30.7

22.8

45.1

27.8

24.6

23.

33.

21.8

17.3

60.1

59.6

33.2

33.2

26.9

19.9

11.7

22.7

17.7

25.2

24.6

22.8

10.4

11.1

12.8

22.

21.8

20.1

18.8

京都観光全体の満足度

交通案内の分かりやすさ

鉄道の利用しやすさ

バスの利用しやすさ

自転車の利用しやすさ

歩道の快適さ

駐車場の利用しやすさ

自動車での移動しやすさ

宿泊施設の魅力

お土産物の魅力

グルメ（京料理）の魅力

京都の自然の魅力

テーマパークの魅力

参加体験型施設の魅力

イベントや祭りの魅力

夜の観光拠点の魅力

都市型観光施設の魅力

古都の観光施設の魅力

非常に満足できた かなり満足できた やや満足できた どちらでもない

やや不満だった かなり不満だった 非常に不満だった

3065件

2900件

2828件

2780件

2399件

2917件

2538件

2578件

2647件

2982件

2940件

3092件

2456件

2460件

2574件

2610件

2843件

3119件
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(ｲ) 最も不満な項目 

副問 1．上記の 1～17 の項目の中で，最も不満だった項目の番号を 1 つ選び，出来れ

ば不満だった点を具体的にお答えください。 

最も不満だったものとしては，「歩道の快適さ」（21.5%），「バスの利用しやすさ」

（20.3%），「自動車での移動しやすさ」（15.7%），「駐車場の利用しやすさ」（10.9%）が

多く挙げられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６２ 最も不満だった項目 

 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1.
文化財など古都の観光施設の

魅力
48   2.0

 2.
商店街・美術館など都市型観
光施設の魅力

40   1.7

 3.
ナイトスポット(夜の観光拠点

)の魅力
25   1.1

 4.
京都独自のイベントや祭りの

魅力
13   0.6

 5.
参加体験型施設(工芸品造り等

)の魅力
8   0.3

 6. テーマパークの魅力 21   0.9

 7. 京都の自然の魅力 23   1.0

 8. グルメ（京料理）の魅力 91   3.9

 9. お土産物の魅力 32   1.4

10. 宿泊施設の魅力 94   4.0

11. 自動車での移動しやすさ 369  15.7

12. 駐車場の利用しやすさ 255  10.9

13. 歩道の快適さ 505  21.5

14. 自転車の利用しやすさ 40   1.7

15. バスの利用しやすさ 476  20.3

16. 鉄道の利用しやすさ 83   3.5

17. 交通案内の分かりやすさ 192   8.2

18. 京都観光全体の満足度 32   1.4

回答者総数 2347 100.0
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(ｳ) 希望する観光交通施策 

問 16．京都市の観光を快適にするために，積極的に実施したほうがよいと思われる交

通施策を 3つ以内でお選びください。  

希望する交通施策としては，「歩道を快適にする」（37.7%），「バスを利用しやすくす

る」（38.3%），「フリーチケットを充実させる」（36.1%），「自動車を規制する」（29.3%）

が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６３ 希望する交通施策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 道路を充実させる 553  17.3

 2. 駐車場を充実させる 700  21.9

 3.
道路や駐車場の案内を充実さ

せる
563  17.6

 4. 歩道を快適にする 1208  37.7

 5. 自転車を利用しやすくする 336  10.5

 6. バスを利用しやすくする 1227  38.3

 7. 鉄道を利用しやすくする 399  12.5

 8. 公共交通の案内を充実させる 701  21.9

 9. フリーチケットを充実させる 1154  36.1

10. 自家用車を規制する 938  29.3

11. その他 439  13.7

回答者総数 3201 100.0



 

 54

(ｴ) 公共交通フリーチケット 

問 17．京都市では，市バス・京都バス・地下鉄などを自由に乗れる「市バス専用一日

乗車券カード」「市営地下鉄 1DAY フリーチケット」「京都観光一日・二日乗車券」

の乗り放題チケットが発売されていますが，本日はこれらを利用されましたか。 

「利用した」が 19.8%，「知らなかった」が 28.6%，「知っていたが，利用しなかった」

が 43.1%である。 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６４ フリーチケットの利用状況 

 

副問 1．利用しなかった理由を全てお選び下さい。 

フリーチケットを利用しなかった理由は，「あまり広範囲を移動しないから」（54.4%）

が最も多いが，「買い方がよくわからなかった」（6.2%）といった運用上の問題も挙げら

れている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６５ フリーチケットを利用しない理由 

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1.
あまり広範囲を移動しないか

ら
810  54.4

 2.
買い方がよくわからなかった

から
93   6.2

 3. 荷物が多かったから 37   2.5

 4.
同伴者に子ども、高齢者等が

いたから
61   4.1

 5.他の交通機関のほうが安いと
思ったから

119   8.0

 6.
他の交通機関のほうが早いと

思ったから
225  15.1

 7.
バスの利用は考えていなかっ

た
210  14.1

 8.
鉄道・地下鉄の利用は考えて

いなかった 72   4.8

 9. その他 424  28.5

不明・無回答 24   1.6

回答者総数 1489 100.0

19.8

28.6

43.1

8.6

回答者総数
3456

利用した
知らなかった
知っていたが、利用しなかった
不明・無回答
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(ｵ) パークアンドライド 

問 18．京都市では，パークアンドライドを実施していますが，本日はパークアンドラ

イド駐車場を利用されましたか。  

P&R を「利用した」は約 1%と非常に少なく，「知らなかった」（56.7%）が半数以上を

占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６６ パークアンドライドの利用状況 

 

副問 1．もしもパークアンドライドのことを知っていたら，利用したと思いますか。  

P&R を「知らなかった」のうち，「知っていたら利用した」が 23.6%を占める。 

 

 

 

 

 

図 ２-６７ パークアンドライドの利用意向 

 

56.7

14.5

27.9

回答者総数
3456

利用した
知らなかった
知っていたが、利用しなかった
不明・無回答

(件) (％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. たぶん利用した 463  23.6

 2. たぶん利用しなかった 842  43.0

 3. わからない 584  29.8

不明・無回答 69   3.5

回答者総数 1958 100.0
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(ｶ) 京都への再来訪意向 

問 19．また京都へ観光に来ようと思われますか。 

「ぜひ来たい」（68.4%），「出来れば来たい」（20.0%）をあわせると 88.4%となるが，

「あまり来たくない」，「来たくない」も若干であるがみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 ２-６８ 京都への再来訪意向＾ 

 

68.4

20.0

8.7

回答者総数
3456

ぜひ来たい
できれば来たい
どちらでもない
あまり来たくない

来たくない
不明・無回答




